

2024年“中华慈善日”“江苏慈善周” 主题宣传活动昨在宁启动

慈善播种希望,爱心凝聚力量。每年的9月5日是“中华慈善日”,江苏将每年9月5日“中华慈善日”所在星期设立为“江苏慈善周”。8月31日,2024年“中华慈善日”“江苏慈善周”主题宣传活动启动仪式在南京举行。副省长方伟、省慈善总会会长李敏出席并讲话,南京市副市长季铁军致辞,省政府副秘书长徐华勤,省慈善总会常务副会长、省民政厅厅长谢晓军等出席。当天启动仪式上,两个慈善项目正式发布。

通讯员 陆怡 现代快报/现代+记者 徐苏宁

安排项目资金195万元,启动实施社区慈善帮扶

凡人善举,温暖人心。9月5日,新修改的《中华人民共和国慈善法》即将施行,其中第九十六条明确提出:“国家鼓励有条件的地方设立社区慈善组织,加强社区志愿者队伍建设,发展社区慈善事业。”

困难群众生活在社区,社区居民对他们的困难最了解、最同情、最关心,推动社区慈善在困难帮扶、儿童关爱、养老服务等方面发挥积极作

用,不仅符合中华民族扶危济困、守望相助的优秀传统文化,而且畅通了社区成员参与社区治理的途径,有效助力第三次分配和共同富裕。

现代快报记者了解到,省民政厅、省慈善总会今年启动实施“邻里有爱——社区慈善帮扶”项目。省慈善总会安排项目资金195万元,对苏北、苏中、苏南各设区市分别资助20万元、15万元和10万

元。各设区市慈善总会联合相关县(市、区)慈善会选择部分社区进行资助,重点对社区低保对象、特困人员、低保边缘家庭和刚性支出困难家庭等特殊困难群体实施慈善救助,在邻里帮扶的基础上,对每个困难对象资助2000—5000元。同时,鼓励各设区市、相关县(市、区)及乡镇(街道)慈善会结合现有的社区慈善项目进行资金配套。

安排项目资金200万元,为分散供养特困人员撑起健康“守护伞”

2023年,省政府出台了《关于完善特困人员救助供养制度的实施意见》,对完善江苏特困人员救助供养制度提出了具体意见,其中特别提到对分散供养特困人员提供日常看护、生活照料、住院陪护等服务。

省民政厅、省慈善总会决定联合开展“分散供养特困人员住院照料护理补贴”项目。省慈善总会安排项目资金200万元,在徐州市铜山区、沛

县,连云港市灌云县、灌南县,淮安市淮阴区、金湖县,盐城市盐都区、射阳县,宿迁市宿城区、宿豫区开展试点。对在保的因患大病或手术等原因住院治疗,且治疗期间生活不能自理需要照料护理的分散供养特困人员,发放住院照料护理补贴。

当天活动现场还发布了“江苏慈善宣传短视频征集活动”,举行了第四届“南京慈善奖”颁奖仪式

和《慈善事业概论》赠书仪式等。

崇德向善,依法兴善。现代快报记者了解到,目前全省共有慈善组织、基金会1066家,其中,慈善组织838家。具有公开募捐资格的慈善组织203个。全省慈善围绕民生关切问题,省慈善总会自成立以来,共实施重大慈善项目348个,累计救助支出19.49亿元,惠及困难群众560万人次。

历经“一波九折” 医生从死神手里“夺”回新生儿



医生对小溪进行检查治疗 通讯员供图

8月30日是新生儿小溪(化名)满月的日子,这天也是陈女士作为母亲,第一次把女儿抱在怀里的日子。小溪出生后“一波九折”,出现了重度窒息、呼吸骤停、大出血等症状,在扬州市妇女儿童医院医护团队和家人的守护下,她勇闯31天的生命难关,终得重生。

7月底的一天夜里,扬州高邮孕妇陈女士突然出血、羊水破裂。入院保胎后,陈女士情况不太好,顺产时无力分娩,胎儿出生后还出现重度窒息。“当时新生儿科接到高邮当地医院的紧急转诊请求,一名34+3周顺产的宝宝重度窒息,出生后出现持续低氧血症,需要气管插管。”扬州市妇女儿童医院新生儿科副主任管峥介绍,他们马上启动院外转运流程,由新生儿主治医师白熙、主管护师林雪娇组成一支经验丰富的转运团队前往高邮,将宝宝安置在转运暖箱里,一路飞驰回扬州市妇女儿童医院。

转运途中,宝宝多次出现病情变化。“出现了休克甚至心跳呼吸暂停!”跟车的医护人员积极抢救,持续气管插管下正压通气、扩容等。在转运的同时,医院的医护人员和各种抢救设备也全部到位,等待接诊。

小溪到达医院入住NICU后,医生团队迅速进行相关检查,发现小溪除新生儿重度窒息、新生儿休克、新生儿呼吸窘迫综合征、新生儿呼吸衰竭、肺动脉高压、新生儿感染,还存在严重的高乳酸血症、重度代谢性酸中毒、凝血功能障碍。

就在医护团队抢救的同时,小溪又出现新问题,“患儿持续肺出血,消化道出血,出血量80毫升左右,快赶上新生儿全身一半的血

量了。”管峥说,当时患儿出血量巨大,并伴有休克和呼吸衰竭,医院立刻采取了全身和局部止血措施,并连夜紧急输血,“经过10小时的抢救,出血终于止住。”

一关刚过,又来一关。由于是早产儿,小溪肺部发育不成熟,引发呼吸窘迫综合征。医院使用了促进肺成熟药物,经过三次治疗,症状明显改善。随后,小溪又出现肺动脉高压,医院采用一氧化氮吸入治疗,三天后症状缓解。没想到,小溪又发生肺部重症感染,医院升级抗感染药物,感染指标逐渐好转。

随后,医生团队又遇到一个难关。小溪出现肺部实变,专家团队随后进行支气管镜冲洗灌洗,发现肺内有痰栓痰液堵塞,灌洗后肺部症状好转。此外,小溪还出现不会吃奶和肝内胆汁淤积、肝功能损害的问题,经过康复训练和保肝利胆治疗,情况也有所好转。

“这个宝宝在治疗过程中真的是历经了各种艰辛。”管峥说,正是因为家属的坚定救治和无限信任,才让医护团队有信心克服重重困难,帮助宝宝渡过难关!“现在宝宝体重5斤2两,已经能够自主吃奶了,特别感谢医护人员!”小溪的奶奶说,医生付出的努力他们都看在眼里,“当时宝宝病情危急,管主任都没有离开过宝宝病床,守了一夜。”

“从二级医院和三级医院的相互转诊,以及医院间的合作共建,体现了信息、医疗资源的及时互通。”扬州市儿童医院执行院长张兵兵介绍,希望医院的合作共建能为更多新生儿和儿童危重症带来更好的救治和服务。

通讯员 刘海霞
现代快报/现代+记者 顾潇

9月高温中开场,但降温有消息了 明起全省自北向南迎降水,高温短暂退场

现代快报讯(记者 徐红艳)火热的8月,最后一天还是以高温结尾,9月1日中小学生学习新学报到日,高温依旧不肯离场,江苏西部和苏南大部分地区有35~36℃高温天气,南京最高可达37℃。受冷空气影响,2日全省自北向南有一次降水过程,高温短暂退场。

8月的最后几天,在副热带高压的作用下,气温开始走“上升通道”。8月31日早晨开始,热气就迅速铺展开来,午后高温又燃起来了,沿江和苏南地区都在高温范围内,全省最高气温排行榜上,高淳以36.7℃排名第一,溧阳第二,36.2℃,溧水位列第三,36.1℃,有一种热回盛夏的感觉。

回顾整个8月,可以用“超级火热”来形容,南京站共出现20个高

温日,共有3天最高气温达40℃以上,月内最高气温为40.2℃。

9月开场,高温持续发力,9月1日一大片城市最高温度可达36~37℃,此后2日起有一股北方冷空气南下,在冷暖气流的共同作用下,全省将有一次降水过程,气温也会有小幅下降。

逐日来看,8月31日20时至9月1日20时,淮北地区多云转阴,午后有分散性雷阵雨,其他地区多云。最高温度:西部和苏南大部分地区35~36℃,其他地区34℃左右;9月1日20时至9月2日20时,全省阴有阵雨或雷雨,其中淮南北部地区雨量中等。最高温度:沿江和苏南地区34℃左右,淮北地区29~30℃,其他地区32℃左右;9月2日20时至9月3日20时,东

南部地区阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,其他地区阴转多云。最高温度:沿江和苏南地区30~31℃,其他地区29℃左右。

不过这次降水过程较为短暂,3日就将转为多云天气。虽然9月2日—3日高温暂时退场,但未来一周还有高温天气反复,近期大家还是要继续做好防暑降温工作。

南京三日天气

今天 多云,午后有分散性阵雨或雷雨 偏东风3到4级 27~37℃
明天 多云转阴有阵雨或雷雨 偏北风5级阵风6到7级 28~34℃
后天 阴转多云 东北风4级左右 26~31℃

相关新闻

南京江心洲的高粱要红了 想拍大片还得再等等

9月在高温中开场,但南京江心洲的高粱已感知到了秋天的来临,高粱穗正逐渐变红。

从夹江隧道入岛,离青奥森林公园不远处,就能与这片“都市田野”偶遇,青红相接的高粱穗在风中摇曳。蓝天、白云、长江、高粱地,以及对岸南京眼与双子塔组成的天际线,强烈的层次感和不同色彩组合,相映成景,别有风味。

不过,红高粱的最佳观赏期在9月中旬至10月初,想拍出“大片”还得再等等。

现代快报/现代+记者 尹翼星 摄影报道



扫码看视频

盐城4209辆汽车跨海出口 边检开通“绿色通道”

现代快报讯(通讯员 杨宇 蒋伟 记者 姜振军)8月30日,在盐城大丰港码头,4209辆汽车驶入韩国籍货轮“格罗白银”号,销往墨西哥、阿联酋、沙特阿拉伯、智利等国家。现代快报记者了解到,盐城边检站开通“绿色通道”,为该轮提供“一站式”边检服务,助力国产汽车高效通关、顺利“出海”。

据盐城出入境边防检查站统计,2024年1—8月份盐城口岸累

计出口22988辆汽车,同比增长75.7%,出口总金额突破35亿元。

面对庞大的出口需求,盐城市委市政府“向海发展”战略部署,为汽车出口企业提供了“一站式”边检服务,按照“最短流程、最快通关”原则,实现了船舶“零等待”装车、“零延时”验放,保障船舶快速通关,助力汽车顺利“出海”。